



# 16 一路有你 17 一起前行

## 徐亮 “中国好人”、省优秀共产党员 “生命不息 助人不止”

徐亮是中牟县工商质量监督局职工,曾获2015年11月份助人为乐类“中国好人”、河南省优秀共产党员。10年前,徐亮患上了直肠癌,医生说最多再活5年,而他却说:“多活一天,就要活好。”自此,助人为乐就成了他活好每一天的精神动力!多年来,徐亮自掏腰包为岗陈村打井;拿出工资为全村低保户办理意外保险;帮助白血病患者祝静、王维、姬洪瑞……徐亮在这座小城里不断上演着爱与奉献。有人说,老徐帮人帮上了瘾,徐亮却说:“助人为乐让我战胜了病魔。不仅让我活到现在,还活出了人生价值。只要我还活着,助人永不休止。”

## 王绍军 轮椅上行走的企业家、慈善家 “一个残疾人的中国梦”

47岁的王绍军现任河南省残疾人企业家协会副会长,郑州市肢残协会副主席,河南残友实业有限公司董事长。17岁时,王绍军罹患腓骨肌肉萎缩症。面对不幸,他没有选择逃避,依然自立、自强、经商、行善。2008年,他创作了残奥会火炬传递歌曲《爱的传递》,并将22万元的版权捐出,救助了一个危在旦夕的生命;2011年他发起成立了河南省残疾人企业家协会,带动更多残疾人就业创业;2014年作为全国自强模范,他受到习近平总书记的接见;2015年他将辛苦赚来的1600万元全部投入到河南残友培训就业孵化基地,承接阿里巴巴集团淘宝网安置残疾人公益项目在河南省的业务开展,为河南省700多万残疾人就业开辟了新的领域。目前已安置残疾人就业1600多人。

## 张彩霞 坚守特殊教育事业23年 无声世界有彩霞 特殊校园欢乐多

今年44岁的张彩霞已经在特殊教育事业上坚守了23年。23年间,从一个字的发音到一个舞蹈动作的示范,从孩子们的一日三餐到课程安排,张彩霞都参与其中,付出了超乎想象的辛苦。她给孩子们指导编排的大型舞蹈《搏》荣获国家级奖项;她的学生李艳娟成为中牟历史上首批聋人大学生;魏童等5名学生被北京残疾人艺术团录取;她本人也获得了河南省优秀辅导教师、河南省级骨干教师、河南省名师、中牟县扶残助残先进个人等众多奖项和荣誉,她被学生亲切地称为“校长妈妈”。

## 蔡国政 将环卫工作做到极致 “宁脏我一人,干净千万家”

环卫工作无关风雨,每天要面对呛人的灰尘、臭气熏天的气味儿,又脏又累。然而,55岁的中牟县环卫大队司机班长蔡国政用高度负责的精神、认真工作的态度诠释了爱岗敬业的含义。一年365天蔡国政总是早上第一个到岗,晚上最后一个离开;看到同事车辆遇险他不顾个人生命危险毅然冲上前去,扑灭火情,并为单位挽回70余万元的经济损失;每逢下雨垃圾又粘又湿倒不出来,他就用双手去扒去掏;为了工作他不允许自己开“带病车”,连续几年他没有请过一天假,没有和家人吃过一次团圆饭,甚至没有陪家人逛过一次街,他把青春和汗水奉献给了中牟环卫事业,用“宁脏我一人,干净千万家”的态度埋头苦干,把环卫工作做到极致。

## 毛凤仙 42年间,捐款捐物达500万元 对他人慷慨解囊,对自己十分节俭

今年60岁的毛凤仙是河南官渡置业有限公司总经理。她工作了42年,慈善也做了42年,捐款捐物累计达500万元,受她资助的贫困生和重病家庭数不胜数。1974年,每月只有22元的工资她,会拿出三分之一帮助特困学生,1981年参加医疗工作后,不少特困病人因她倾囊相助而痊愈。1996年,她和公司一起救助了大孟镇贺岗村朱登枝老人一家,20年来从未间断。2005年至今她先后抚养了5名孤儿。42年来,毛凤仙对他人一直是慷慨解囊,对自己却非常节俭,在她的带动下,家人朋友也纷纷投入慈善事业。

## 马斯昂 退休老军医情牵家乡建设 组建老年协会 爱撒莘莘学子

今年86岁的马斯昂老人是一位退休老军医,雁鸣湖镇东漳村人。多年来,马斯昂虽身在外地,却一直关心、支持着家乡建设和发展,专注慈善事业,先后共捐出27万元。2006年1月,马老带头儿组织成立了雁鸣湖老年协会并捐款6000元,同时带动67人为老年协会捐款22905元。从2008年起,连续4年为母校开封第一高中捐款共计4万元。2010年设立中牟县雁鸣湖镇“马斯昂奖学金”,凡是雁鸣湖镇籍在县级高中毕业,并考取国家重点大学的学生,每人奖励1000元,考取大学一本的每人奖励500元,初中学生考取县第一高中的,根据考分高低分别奖励800元、500元、400元不等,两项共计奖励金10000元。

## 刘小六 带领大马砦村化蛹成蝶 “只要群众有困难,我会一直帮”

自从当上大马砦村支书以后,刘小六从村民期盼出发,办了许多群众原来想办却未办成的事,不但不拿群众一分钱,还经常贴钱。群众的大事小情他都挂在心上,用他的话说:“不为钱,有乡亲的认可就中!只要群众有困难我会一直帮”。在刘小六的带领下,村民们不仅钱袋子鼓了,素质也提高了,短短3年时间,大马砦村从一个涣散贫困村晋升为中牟县明星村,先后获得2015年中牟县先进党组织,综合工作先进村,2015年治污工作先进村。现在的大马砦村,群众富了、村子美了,群众幸福指数也越来越高了!

## 李峰 “草莓大王”带富一方 引领种植潮流 帮村民脱贫致富

被誉为中牟县“草莓大王”的李峰生在农村、长在农村。1999年,李峰做了“第一个吃螃蟹的人”,在全县率先引进草莓种植,并积极向村民推广,从资金支持到技术指导,使草莓逐渐成为村里的支柱产业。2005年,李峰还带头建立中牟县春峰果蔬专业合作社,举办草莓生产技术培训班。截至目前,合作社争取到各项惠农资金1200多万元,草莓生产设施得到有力提升,同时带动了姚家、韩寺、大孟等乡镇75个行政村发展草莓产业,塑造了中牟草莓品牌。

## 贺杰 中牟县人民医院胸外科主任 杏林一生永创新 大医精诚为百姓

出生于医学世家的贺杰,现为中牟县人民医院胸外科主任。他的“腔镜微创治疗”手术技艺走在省内前列,并且在2016年成功独立开展“胸腔镜下肺叶切除术”“胸腔镜下食管癌根治术”,填补了郑州市的技术空白。他带领团队应用“腔镜微创技术加胆道镜治疗肝胆管结石(两镜联合)”,达到了省级先进水平。因长时间在手术台前站立,他患上了严重的肌肉劳损综合征。多年来,贺杰视患者如亲人,每当遇到经济困难的患者他都会垫付医药费。一年365天,没有周末和假期,有的只是和病人间的互动及无影灯的陪伴,对家人永远只有愧疚和无奈。他说,看到病人康复是他最开心的事!

## 爱心之家 200多名志愿者致力于公益事业 一群人的善举带动全县人的善心

中牟爱心之家自2013年成立至今,从最初的几个人到现在拥有志愿者200余人,爱心之家一直致力于社会公益事业。爱心之家设立了“德润中牟”中华优秀传统文化推广公益项目,举办各类国学学习活动。教育人们孝养父母、遵规守礼、与人为善。募集善款用于扶贫、安老、助孤、助残、助学等公益慈善项目的开展,经常深入基层开展贫困救助活动。同时,作为“衣往情深”公益项目中牟共建站,从2015年至今,已募集各类衣物、书刊30余吨,衣物经过物资基地的分拣、消毒、整理后赠给有需要的人。



2016年第二届“感动中牟”十大人物颁奖典礼现场

## 铭记那份感动 感知社会温情 中牟县举行2016年第二届“感动中牟”十大人物颁奖典礼

2016年12月22日14时30分,由中共中牟县委、中牟县人民政府主办的2016年第二届“感动中牟”十大人物颁奖典礼在中牟县委党校报告厅拉开帷幕。2016年度十大感动中牟人物(集体)走到台前,与在场观众共同分享感动时刻。一个个感人肺腑的故事,让在场的观众深受触动。

自去年5月份第二届“感动中牟”十大人物评选活动启动以来,经过中牟电视台、中牟

手机报、“中牟发布”、“中牟广电传媒”等媒体的大力宣传,得到了社会各界的大力支持和积极参与。通过征集和筛选,共确定了52名候选人。本着公开、公平、公正的原则,经过组委会的综合评审和网络投票,共有10名候选人脱颖而出,当选第二届“感动中牟”十大人物。数据显示,在短短7天投票期间内,访问投票系统的人数高达131.4万人次,参加投票的人数突破9万人次,感动人物评选活动一度成为城中热门,网络热点。

颁奖典礼上,马斯昂等人的事迹短片在大屏幕上播放,展示了每一位感动中牟人物身后一个个感人至深的故事。在主持人的介绍下,“感动中牟十大人物”陆续登场。他们分别是情牵家乡建设、爱撒莘莘学子

中牟时报 谢鹏飞 刘客白 通讯员 张校强 文/图



2016年第二届“感动中牟”十大人物颁奖典礼现场



2016年第二届“感动中牟”十大人物颁奖典礼现场

